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Ficha Técnica 

Percepciones ciudadanas 
Estudio cuantitativo 

!  Delphos!
!  Cobertura Geográfica: Nacional!

!  Universo en Estudio: Personas de 18 años y más!

!  Método de Medición: Entrevistas directas en el hogar!

!  Período de Levantamiento: 10 al 25 de Abril de 2015 !
!  Tipo y Clase de Muestreo: Semi-probabilistico superior. Muestreo 

Estratificado Trietápico!

!  Tamaño de la Muestra: 1.200 entrevistas!

!  Precisión de las Estimaciones: +/- 2,0 % !



Contexto 
 



Maduro!

Despolarización 
 

¿Con cuál frase se siente más identificado? 

!  55,1% de los entrevistados se 

identificaron fuera de los polos.!
!

!  El Bloque opositor concentra el 

42,8% de las preferencias. La 

mayoría de ellos apoya firmemente 

a la MUD.!
!

!  El Bloque de gobierno acumula el 

31,8% de las preferencias.!
!

!  La mayoría de los chavistas se 

declaran No maduristas.!
!

!  Los Críticos de ambos bandos (Todos 

los políticos son iguales) son 25.3% !

42,8 %

31,8 %



Venezuela hoy 
¿Progresando, estancada o en retroceso? 

!  9 de cada 10 venezolanos piensa 

que el país está estancado o en 

retroceso!



Venezuela hoy 
¿Progresando, estancada o en retroceso? 

Pregunta 2013 y 2014: En su opinión, Venezuela va por buen camino, por mal camino o está regular. !
Pregunta 2015: En su opinión, Venezuela está progresando, estancada o en retroceso. !

En el gráfico sólo porcentajes de por buen camino y progresando.!

!  La percepción 

negativa sobre la 

situación del 

país ha 

aumentado 

significativa-

mente en los 

últimos dos años!
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Venezuela hoy 
¿Progresando, estancada o en retroceso? 

!  Se consolida el 

pesimismo en 

todos los 

sectores 

políticos !

!  Despolarización 

de las 

percepciones 

sobre el país!
11.40%&

40.60%& 48.00%&

65.60%&

68.90%&

41.60%&

37.10%&

45.40%&

31.20%&
30.50%&

44.30%&

21.30%&

3.90%&
2.50%&

0%&

10%&

20%&

30%&

40%&

50%&

60%&

70%&

80%&

90%&

100%&

Resteado&com&
Maduro&

Chavista&no&
madurista&

Todos&los&
políCcos&son&

iguales&

Oposición&no&con&
la&MUD&

Resteado&con&la&
MUD&

No#sabe#

Progresando#

Estancada#

En#retroceso#

53

77,7
93,4 96,9

99,4



Situación Económica mañana 
¿en los próximos 12 meses, la situación económica será? 

!  69% Mucho peor + Algo peor!

!  7 de cada 10 piensa que la 

situación económica del 

país empeorará en los 

próximos 12 meses !
69% 



Venezuela de sus hijos 
¿Mejor, igual o peor? 

Mejor&
31%&

Igual&de&bien&
10%&

Igual&de&mal&
18%&

Peor&
41%&

!  Esta visión pesimista se 

proyecta hacia el futuro 

y en la vida de los hijos!

!  6 de cada 10 piensa que 

sus hijos vivirán igual de 

mal o incluso peor !

59% 



Confianza en Instituciones 
 



8 de cada 10 

7 de cada 10 

5 de cada 10 

4 de cada 10 

3 de cada 10 
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Confianza en el CNE 
¿Mucho, algo, poco o nada? 

!  Continúa 

deterio-

rándose la 

confianza 

en el CNE, 

aún 

durante 

períodos 

no 

electorales!

56% 
64% Selección de 

Rectores

42% 



Confianza en el CNE 
¿Mucho, algo, poco o nada? 

!  Continúa 

deterio-

rándose la 

confianza 

en el CNE, 

aún 

durante 

períodos 

no 

electorales!
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Confianza en el CNE 
¿Mucho, algo, poco o nada? 
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!  La desconfianza 

en el CNE es 

mayoritaria 

entre opositores 

y los críticos de 

ambos polos 

políticos (Todos 

los políticos son 

iguales)!



Confianza en el CNE 
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Secreto del voto 
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!  La desconfianza 

comienza a penetrar 

en los sectores 

chavistas menos 

radicales!
!  Y se afianza entre los 

opositores y los 

críticos de ambos 

bandos (Todos los 

políticos son iguales)!



Valor del voto 
 



Valor del voto 
¿Vale la pena ir a votar en elecciones organizadas por este CNE? 

!  A pesar de todo, 

el valor del voto 

aumenta con el 

transcurso del 

tiempo!
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Valor del voto 
¿Vale la pena ir a votar en elecciones organizadas por este CNE? 

!  Aún cuando la 

confianza en el 

CNE disminuye!
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!  A pesar de todo, 

el valor del voto 

aumenta con el 

transcurso del 

tiempo!



Valor del voto 
 

87% 
afirma que “Pase lo que pase iré a votar en 

las elecciones de la Asamblea Nacional” 
 

85% 
afirma que “Llegamos hasta aquí con el voto 

y saldremos de aquí con el voto” 
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Valor del voto 
Pase lo que pase, iré a votar 

!  La intención de 

participación 

en las 

elecciones 

parlamentarias 

se distribuye de 

forma muy 

homogénea, 

indicando  

despolarización!
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Voto Polarizado 
Si las elecciones para la Asamblea Nacional fuesen hoy ¿por quién votaría Ud.?  

!  La Oposición lidera la 

intención de votos con 

39.2!
!   En segundo lugar se 

ubican los que no 

votarían por ninguno 

de los dos polos!
!  20,7% no votaría!
!  8,2% indecisos!
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Expectativas sobre resultado de las Elecciones 
 ¿Y quién cree que va a ganar esas elecciones de la AN, el oficialismo o la oposición? 

!  La oposición también 

lidera las expectativas 

de victoria en la 

selecciones!



Principales Hallazgos 
Contexto 

1. Despolarización:
1.  Dos años sin elecciones!
2. Ausencia de Chávez!
3. Deterioro de las condiciones de vida!
!

2. Aumento de la Desesperanza
1.  Deterioro de las condiciones de vida!
2. Desconfianza en el gobierno!
!

3. Deterioro de la confianza en el CNE
1.  Producto del proceso de elección de Rectores!
2. Expectativas de renovación insatisfechas !
!



Principales Hallazgos 
Confianza y voto 

4. Confianza en instituciones:
1.  Alta confianza en los Estudiante, las Universidades, la Iglesia Católica, 

La Empresa Privada y la Iglesia Evangélica. !
2.  Poca confianza en los actores involucrados en los procesos electorales !

5. Alta disposición a votar:
1.  La disposición a votar es muy alta y se distribuye de forma muy similar 

entre todos los grupos independientemente de su identidad partidista!
2.  El voto es la herramienta ciudadana por excelencia!
3.  La tensión entre el miedo a votar y el poder del voto para cambiar la 

realidad, se resuelve de momento, a favor de la participación !



Principales Hallazgos 
Valor del voto 

8.  Alta valoración del voto:
1.  La convicción democrática está sólidamente asentada 

en el elector venezolano y se expresa en dos fuertes 

consensos sociales: !
!

!  87% valida que  “Pase lo que pase iré a votar en las 

elecciones de la Asamblea Nacional”!
!  85% cree que “Llegamos hasta aquí con el voto y 

saldremos de aquí con el voto”!



Twitter: @PolitikaUcab 
Facebook: Política UCAB 
Email: estudiospoliticos@gmail.com 
Teléfono: (0212) 407-61-15 / 407-60-44 

www.politikaucab.net 

 
Integridad Electoral es más  
 

Democracia para Venezuela 


